

Добровольный труд

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания
№ 56 (2279)

Среда, 19 июля 1961 г.

Цена
2 коп.

В авангарде идут коммунисты

Перед коллективом цеха станкостроения, механизации и автоматизации стоят большие задачи по автоматизации и механизации производственных процессов в цехах завода. В настоящее время ведутся работы по автоматической загрузке и выгрузке заготовок в кузнецком цехе. Для чугунолитейного цеха № 3 изготавливаются восьмигранные барабаны, стационарные наждачные, пластинчатый транспортер; для тракторосборочного цеха № 2—стенды для обкатки заднего моста и другое.

Коллектив цеха прилагает все усилия к тому, чтобы задания выполнить досрочно, облегчить труд тракторостроителей. В борьбе за досрочное выполнение государственного плана авангардную роль занимают коммунисты цеха.

Работникам цеха станкостроения, механизации и автоматизации хорошо известны имена коммунистов из группы внедренцев тт. Куприянова и Суховерхова. Добросовестные труженики, честные и отзывчивые коммунисты хорошо освоили свою специальность, и знания, приобретенные за годы работы в цехе, умело используют в практической деятельности.

Коммунисты тт. Куприянов и Суховерхов работают на разных участках: тов. Куприянов руководит работами по внедрению автоматических выбивок в чугунолитейных цехах, а тов. Суховерхов добросовестно ведет все экспериментальные слесарные работы по исследованию и усовершенствованию работы пневматических приборов и схем. Но каждый из них любит свой труд, помнит о долгах коммуниста—всегда быть впереди.

С уважением отзываются в цехе и о коллективе электромонтажников. Коллектив этот борется за звание «Участок коммунистического труда». В нем работает пять

коммунистов. Они являются стрельщиками всего нового, передового. Коммунист тов. Ерлыкин возглавляет бригаду электромонтажников. Его бригада трудится над монтажом панелей управления автоматической линии, полуавтомата обточки беговой дорожки тракторов, мостового крана.

Хорошо руководят бригадами и коммунисты тт. Сухотерин и Зикратых. Электромонтаж козлового крана, четвертого конвейера в сталелитейном цехе, конденсаторной установки очистительных сооружений и многое другое—это работы, которые выполняют бригады.

Коммунисты умело сочетают добросовестный труд с успешной учебой в высших учебных заведениях.

Здесь же работает коммунист электромонтажник тов. Белозерский. Он известен в цехе не только как хороший работник, но и как активный общественник. Работники цеха за ударную работу, за честность и отзывчивость уважают его. И когда речалась вопрос о составе цехового комитета, единодушно избрали его в цехком. В бригаде тов. Ерлыкина замечательно трудится коммунист тов. Кальченко.

Успешная работа цеха зависит от исправности оборудования. Здесь-то и проявляет мастерство коммунист тов. Санин, Скромный, застенчивый, он неизвестно меняется за работой. В его руках любое дело горит. «Мастер на все руки»—так о нем отзываются товарищи. Любые вопросы он решает правильно, технически продуманно.

Личный пример коммунистов увлекает за собой весь коллектив цеха.

Л. СОРОКИН,
секретарь партийного бюро цеха станкостроения, механизации и автоматизации.

Под жаркими лучами июльского солнца

Москва, 17 июля. Наступила самая жаркая пора года, с каждым днем на десятки километров к северу продвигается граница созревания хлебов. В значительной части нашей страны благодаря ранней весне и обилию тепла они созрели раньше обычных сроков. К концу первой декады июля урожай был снят в стране с площади вдвое большей, чем в прошлом году. Сейчас, по данным агрометеорологических станций, в европейской части страны северная граница вспышки спелости озимой

пшеницы достигла Бреста, Орла, Пензы, Оренбурга, а озимой ржи—Минска, Балуги, Казани, Уфы. Начали убирать озимые и на юге Подмосковья.

Наливается озимая рожь в большинстве районов Сибири. На юге Украины и Молдавии, в Нижнем Поволжье уже начали косить яровую ячмень. Созревает и яровая пшеница.

Раньше обычного созревают хлеба в Западной Сибири и в Целинном крае. Почти всюду яровая пшеница в этой зоне выходит

В честь XXII съезда КПСС

Задание—раньше срока

У работников электроцеха всегда много дел. А нынче особенно. Сдан в эксплуатацию новый механосборочный корпус, организованы производственные участки в корпусе бывшего автоматического цеха, в механическом цехе № 6 и т. д. Помимо этого ведутся работы по монтажу электроагрегатов в действующих цехах. От быстроты и качества работ, производимых электромонтажниками, зависит работа электрической части оборудования, а следовательно в какой-то мере и выполнение производственного плана.

Коллективу электроцеха хорошо известно имя электромонтажника комсомольца Юрия Казанцева. В цех он пришел недавно, года полтора назад. Но за это короткое время изучил свое дело и задания выполняет быстро, с хорошим качеством. Когда в шестом механическом цехе организовался участок гильз и нужно было произвести перемонтаж станков, Юрий был послан туда как один из лучших работников цеха для выполнения ответственного задания.

Не так давно из чугунолитейного цеха № 1 поступил заказ на монтаж двух вентиляторов.

— Главное—быстро монтажа,—убедительно просили чугунолитейщики.

Это важное задание поручили выполнить комсомольцу Юрию Казанцеву. И он доверие оправдал. Монтаж вентиляторов произвел за полтора дня вместо четырех.

Способным электромонтажником является комсомолец Василий Холод. Он еще числится в цехе учеником, но ему доверяют ответственные работы, которые Василий выполняет самостоятельно. Он производил уже монтаж оборудования в механическом цехе № 6, в моторном, работал на складе отдела главного механика. Всезде Василий старается выполнять задания качественно, раньше срока. И он добивается этого. Сменная выработка молодого рабочего комсомольца Василия Холода—110—115 процентов.

Василий Холод не только успешно осваивает свою профессию. Высокопроизводительную работу он умело сочетает с учебой. Василий учится в заочном техникуме электрификации сельского хозяйства.

**А. ВИЛИНЕЦ, мастер.
Г. МОЗГАЛИН, электромонтер.**

Что нам мешает

Еще недавно слесари-сборщики моторного цеха работали каждый на своей операции. И вот у старшего мастера Дмитрия Никифоровича Провкина родилась мысль—создать бригады на большом и малом конвейерах.

Вначале многие сомневались в успехе бригадного метода работы, но когда убедились в его преимуществах перед прежним, поняли, что новый метод принесет большую пользу.

В настоящее время во всех трех сменах сборщики трудятся бригадами по 5 человек в каждой. Такой метод работы всем понравился, тем более, что он привнес с собой много хорошего. Теперь мы работаем более оперативно, можем собирать моторов значительно больше, чем раньше. Улучшилось дело с освоением смежных профессий. Каждый сборщик в бригаде имеет возможность выполнять каждую операцию, а это позволяет в любое время, особенно по необходимости, заменить друг друга.

Все, таким образом, кажется хорошо, а вот производительность труда не повышается. Основной бич в этом отношении—простота, из-за которых мы теряем много дорогостоящего времени, принося вред и рабочим и производству.

С большими задержками поступают к нам заготовки и детали из

механического цеха № 1, прессового и других. Очень много деталей с браком, с отклонениями от технических норм. На устранение этих недоделок уходит немало времени, что отрицательно сказывается на качестве работы нашего участка.

С припусками, раковинами и другими погрешностями поступают заготовки из литейных цехов, так что нам зачастую вместо основной работы приходится действовать зубилом. А разве от того, что мы тратим время на устранение чужих недостатков, у нас повысится производительность труда?

Наш коллектив работоспособный, ему по плечу любое задание. Мы можем ежедневно выполнять программу, а 7-часовую норму за 6 часов, но при таком положении дел об этом не может быть и речи. Нам необходимы детали качественные и чтобы они подавались своевременно.

Пусть в каждом цехе, который поставляет нам свою продукцию, подумают о том, что по их вине мы не можем выполнить принятых обязательств. Только общими усилиями мы сможем добиться почетного звания «Предприятие коммунистического труда».

**Н. МИГУРСКИЙ.
Моторный цех.**



Комсомольск-на-Амуре. Комсомольско-молодежная смена марганцевского цеха завода «Амурсталь» решила ко дню открытия XXII съезда КПСС дать 600 тонн сверхпланового металла. Свое слово сталевары держат. Родина получает дополнительный металл.

В комсомольско-молодежной смене с большим уважением говорят о члене ВЛКСМ Юрии Герасименко. Воспитанник Сибирского металлургического института, он работал некоторое время подручным сталевара, а недавно стал помощником начальника смены.

Большой вклад вносит инженер Юрий Герасименко в совершенствование производства. По его проекту сконструирована и смонтирована печь для спекания брикетов окалины. Сто двадцать семь тысяч рублей условно-годовой экономии даст это новшество.

Молодой инженер—активный член научно-технического общества, а также Общества по распространению политических и научных знаний.

Юрий Герасименко—композитор-любитель. На готовящемся городском фестивале будет исполнена его песня о марганцевцах.

На снимке: Юрий Герасименко исполняет свою песню перед друзьями подручными сталевара Николаем Потапенко, Анатолием Краснобаевым и канавщиком Александром Жариковым.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

ШИРИТСЯ ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

После дождей в Башкирии установилась ясная, солнечная погода. Хозяйства начали выборочную косовицу ржи.

С первых же дней уборки встретились трудности—на отдельных участках рожь полегла от дождя и ветра, но это не приостановило работы. На хедерах тут же в поле устанавливаются приспособления для косовицы полеглых хлебов. Жаркая погода способствует быстрому подсыханию валков. Фронт уборочных работ ширится с каждым днем.

ЗАВОДЫ ПЕРЕРАБАТЫВАЮТ КУБИНСКИЙ САХАР

На полях западных областей Украины зреет хороший урожай сахарной свеклы. До ее уборки еще далеко, а 4 крупных предприятия сахарной промышленности Львовского совнархоза как никогда рано закончили ремонт и начали производственный сезон. Бучачский, Иванчикский, Мизоческий и Шпановский заводы приступили к переработке полученного с Кубы тростникового сахара-сырца.

Каждый из заводов будет ежесуточно перерабатывать большое количество привозного сырья и выпускать до 2 тысяч центнеров продукции.

(ТАСС).

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

(С XVIII заводской партийной конференции)

15 июля в клубе нашего завода проходила XVIII заводская партийная конференция. С отчетным докладом о работе партийного комитета завода за период с 22 октября 1960 года по 15 июля 1961 года выступил секретарь парткома тов. Кудрявцев.

В докладе тов. Кудрявцева отмечены успехи, достигнутые алтайскими тракторостроителями в борьбе за претворение в жизнь величественных предначертаний семилетнего плана, за осуществление решений ХХI съезда КПСС. Говоря об успехах, тов. Кудрявцев в своем докладе подробно остановился на анализе работы заводской партийной организации в третьем году семилетки.

Главной задачей партийного комитета, говорит тов. Кудрявцев, была мобилизация коллектива завода и заводских коммунистов на успешное выполнение производственного плана 1960 года и первого полугодия 1961 года.

Партийные организации передовых цехов—автоматного, чугунолитейного № 1, сталелитейного и других стали более конкретно и целеустремленно направлять свои коллективы на успешное решение основных производственных вопросов и достижение высоких показателей в труде.

За отчетный период на заводе проведена большая работа по подготовке к производству новой мощной скоростной машины—трактора «Т-4». Государственные испытания трактора новой марки уже закончены и дали положительные результаты. В настоящее время проводятся работы по подготовке производства к массовому выпуску трактора «Т-4», который намечено начать в 1962 году. На заводе идет подготовка к массовому выпуску более мощного трактора «ДТ-75». Первая установочная партия этих тракторов намечена ко дню открытия ХХII съезда КПСС.

Широко развернулось на заводе коммунистическое соревнование. За право называться коллективом коммунистического труда на заводе соревнуются 25 цехов, 104 участка, 429 бригад. Более 2 тысяч человек ведут борьбу за право называться ударниками коммунистического труда.

Как отметил докладчик, в авангарде соревнующихся на заводе достойно идут коммунисты. Каждый из них готовит подарки ХХII съезду партии.

За отчетный период значительно повысилась роль цеховых партийных организаций и партийного комитета завода в осуществлении партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации. В результате этого коллектив завода добился некоторых успехов в улучшении технико-экономических показателей. Заводом успешно выполнены социалистические обязательства 1960 года, досрочно завершена годовая программа прошлого года. За 6 месяцев 1961 года план производства по валовой и товарной продукции также успешно выполнен.

Вместе с тем докладчик доложил делегатам конференции о том, что наш завод в первом полугодии не выполнил плана сдачи запасных частей сельскому хозяйству страны. Особенно неудовлетворительно работают такие цехи как чугунолитейный № 3, кузнечный, прессовый, метизный и другие.

Велики потери от брака. За 6 месяцев они составили 2,2 процента к выпуску продукции. Технические отделы главного технолога, металлурга и службы цехов медленно перестраивают свою работу в деле усиления связи с производством. Работники отделов не ведут достаточной борьбы с ликвидацией причин брака. Кроме того технические службы завода не оказывают достаточной помощи цехам во внедрении передовой технологии.

Все зависит от кадров

(Из выступления термиста кузнечного цеха тов. Сметского)

Смена, в которой я работаю, на протяжении шести месяцев борется за звание смены коммунистического труда. Мы взяли обязательство выполнить и перевыполнить сменное задание. Обязательство это выполняем.

Я хочу остановиться на том, что мешает нам лучше работать. У нас большая текучесть кадров и много прогулов. Причины состоят в том, что 70 процентов

молодых рабочих приехали из Европейской части Советского Союза. Человек, уезжая в отпуск, или совсем не приезжает или опаздывает на 5—7 дней, так как полмесяца ему не хватает на проезд и он 7 дней прогуливается, а работать за него некому. Поэтому есть предложение поставить вопрос перед Алтайским совнархозом и крайкомом партии, чтобы у нас в крае организовать свою школу подготовки штамповщиков. Мы этим ликвидируем текучесть кадров. Бывают такие факты, когда кадровый кузнец уходит с завода из-за отсутствия квартиры. Он проработал 10—12—15 лет, а квартиры не получил. Многие рабочие тяжелой кузнницы не имеют квартир.

гии, новой техники, автоматизации и механизации трудоемких процессов.

В докладе тов. Кудрявцева приводились примеры потерь от брака в отдельных цехах завода. В результате непроизводительных затрат, высокого процента брака и неритмичной работы завода не выполнен план 5 месяцев по снижению себестоимости, а по трактору «ТДТ-60»—и по снижению трудоемкости.

Говоря о высоких социалистических обязательствах, принятых коллективом завода в предсъездовском соревновании, о борьбе коллектива за достижение почетного звания предприятия коммунистического труда, тов. Кудрявцев подчеркнул, что осуществление этих больших задач немыслимо без резкого повышения производительности труда и высокой производственной и трудовой дисциплины. Необходимо провести большую работу по быстрому устранению недостатков в организации производства, укрепить трудовую дисциплину, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

— Добиться прочных успехов в хозяйственной деятельности, в техническом прогрессе можно только на основе повышения уровня партийно-политической работы,—говорит тов. Кудрявцев.

В докладе тов. Кудрявцева подробно рассказывалось о работе агитаторов в некоторых цехах, о состоянии идеологической работы и учебы коммунистов. Докладчик призвал делегатов конференции обратить серьезное внимание на имеющий место отрыв пропаганды от жизни.

Серьезные ошибки и промахи были отмечены докладчиком в постановке политического образования коммунистов и комсомольцев на заводе. Секретари отдельных партийных организаций слабо руководят политической учебой.

В докладе тов. Кудрявцева отмечалась также проведенная работа по улучшению быта трудающихся завода.

В заключение докладчик выразил уверенность, что заводская партийная организация устранит недостатки в своей работе и что коллектив алтайских тракторостроителей успешно выполнит социалистические обязательства в честь ХХII съезда КПСС и по досрочному выполнению семилетнего плана.

В прениях по докладу выступили тт. Долгих (автоматический цех), Тараканов (механический цех № 2), Федотов (моторный цех), Кулагин (сталелитейный цех), Вилькин (чугунолитейный цех № 1), секретарь Алтайского крайкома КПСС тов. Трушин, директор завода тов. Поляков и другие.

Выступающие высказывали ценные предложения по улучшению работы заводской парторганизации, вскрывали недостатки в работе по руководству производством. Все выступления были направлены на дальнейший подъем партийно-политической и партийно-организационной работы в заводской партийной организации.

По отчетному докладу XVIII заводская партийная конференция приняла постановление, в котором намечены меры повышения партийного руководства производством в свете новых больших задач.

Конференция избрала новый состав парткома из 11 человек. В партком избраны: Петров Н. Ф., Ведерников А. П., Светлов Н. Ф., Поляков В. В., Плотникова М. П., Тупикин Н. И., Гетман П. А., Радин Г. П., Кудрявцев Н. Н., Мельник В. Г., Лопаткин Е. И.

* * *

На первом заседании парткома завода секретарем партийного комитета избран тов. Кудрявцев Н. Н., заместителем—тов. Ведерников А. П.

Вопросам механизации—неослабное внимание

(Из выступления начальника ОКМД тов. Гохберга)

В период создания материально-технической базы коммунизма партия и правительство придают исключительное значение механизации и автоматизации производства.

В связи с тем, что требования по объему и содержанию все больше возрастают, этому вопросу надо уделять больше внимания.

Объем работ за пять лет возраст в 4 раза, а за последний год на 30 процентов. Возросла необходимость в удовлетворении потребностей других предприятий края. Но сейчас работы по механизации и автоматизации несильно затормаживаются, поэтому надо, чтобы в этой работе принимало участие не только ЦСМА, но и все цехи завода. Но партийные организации на местах не ставят этого вопроса на своих собраниях. Новому составу парткома необходимо уделять больше внимания механизации и автоматизации производственных процессов.

Рост программы требует координального решения нескольких вопросов — это увеличение численности и квалификации работающих; увеличение станочного парка; увеличение производственных площа-

дей; улучшение материально-технического снабжения.

Первые два вопроса на нынешнем этапе решаются нами самостоятельно внутри завода, последние два требуют серьезной помощи со стороны.

Вопросы строительства, которыми мы сейчас занимаемся, тормозятся из-за отсутствия плит для перекрытий. Обращаемся к строителям, чтобы они нам оказали помощь.

Серьезная помощь требуется со стороны отдела материально-технического снабжения. Постоянно заказчики совершенно не обеспечивают нас металлом. Совет народного хозяйства должен принять неотложные меры к обеспечению материалами.

Потребности по основному дефицитному материалу — металлоизделиям в среднем удовлетворяются на 30 процентов. Для изготовления автоматической линии сборки катка требуется 50 тонн металла, получено — 2 тонны, недополучено литья 35 наименований, подшипников получено 30 процентов и т. д.

Все критические замечания нашим цехом будут учтены, но мы просим новый состав парткома потребовать от снабженцев резкого улучшения материально-технического снабжения.

Экономно расходовать материалы

(Из выступления заместителя начальника отдела снабжения тов. Болдакова)

В работе отдела материально-технического снабжения есть и отрицательные и положительные стороны. Недостатков больше. В первой половине 1961 года снижены расходы на багажные и самолетные перевозки на 8 тысяч рублей. Сверхнормативных материалов отдел материально-технического снабжения не имеет, но наряду с этим, если сравнять брак и потери, надо сказать, что они у нас увеличились.

В

1960 году в брак пошло 1452 тонны, в 1961 году — 794,9. Потери тоже есть, а на это нам государство металла не дает. В прошлом году было сокращение у главного инженера по снижению брака, но систематической борьбы с потерями брака не ведется. Надо прекратить бесхозяйственность в расходовании материалов. На дороге валяются детали, картон, медные колпачки, по ним ездят и ходят, а это дефицитные материалы, на них затрачены средства. В тракторосборочном цехе № 2 болты и

гайки валяются под ногами. Складов у нас мало и они не приспособлены для хранения ценностей, а ОКС не думает заняться строительством складов. Из-за этого завод терпит убытки.

На складе № 9 построен грузоподъемный кран, но уже прошло полтора года, а кран все еще не пущен в эксплуатацию.

Нет мазутохранилища. Мазут некуда принимать, а его получают с Дальнего Востока и Средней Азии.

Совет народного хозяйства не обеспечивает наш завод перехватывающими запасами ферросплава и электродов, в связи с чем затягивается подготовка к зиме.

Планы часто меняют. Например, план на ходоуменьшители доведен 800 штук, а металла на них не выделен. Нет металла на продукцию кооперативных поставок моторному заводу.

План по тракторам «ДТ-54» значительно возрос, а металла на дополнительные тракторы не планируется.

Оперативно решать вопросы производства

(Из выступления ст. мастера М-2 тов. Тараканова)

Механический цех № 2 по основным показателям план первого полугодия не выполнил. Что мешало цеху выполнить государственный план по основному производству и запасным частям, а также бесперебойно обеспечивать сборочные цехи №№ 1 и 2 необходимыми деталями? Во-первых, это отсутствие заготовок из кузнечного цеха. Во-вторых, подаваемые заготовки имеют отклонения от чертежей, что затрудняет их обработку. В-третьих, кузнецы очень инертно отзываются на наши запросы по аварийным деталям, даже в тех случаях, когда детали есть в наличии. Чтобы «выбить» у них нужную заготовку, приходится тратить много времени на разговоры.

На заводе все знают о тяжелом положении в кузнечном цехе, но не слишком ли много стало сочувствующих кузнице? Говорят, у них трудно с металлом, но у них до 9 часов утра рабочее время проходит в совещаниях, а иногда по 3—4 часа в день руководители сидят у начальника цеха в кабинете и покуривают. Почему парторганизация кузнеч-

ного цеха мирится с таким положением, партком тоже не вмешивается?

Не менее важную роль в работе нашего цеха играет прессовый цех. Он срывает подачу радиаторов и даже бумажных прокладок.

От имени парторганизации механического цеха № 2 я прошу, чтобы новый состав парткома более оперативно решал производственные вопросы.

ПДО завода не занимается перспективными вопросами, не заботится о завтрашнем дне. План кузнечному цеху меньше чем механическому цеху № 2. Надо планы заготовительным цехам составлять в соответствии с механическими цехами. Такие поковки как 18 и 25 гр. шестерни по механическому цеху № 2 стали планировать лишь после того, как детали из потока выбраны до нуля.

Несмотря на то, что коллектив нашего цеха в этом году будет заниматься перемонтажом, при нормальной подаче заготовок мы справимся с государственным планом.

Посмотрите этот фильм

„Наш Никита Сергеевич“

— Среди миллионов людей живет и этот человек. Черты простого человека, человека труда присущи ему. Вот почему советские люди называют его «Наш Никита Сергеевич».

Такими, полными глубокого смысла сердечными словами начинается новый полнометражный документальный фильм «Наш Никита Сергеевич».

Имя этого простого человека, прошедшего большой жизненный путь от батрака и шахтера до Первого секретаря ЦК КПСС и главы Советского правительства, известно сегодня всему миру.

Наш Никита Сергеевич — в этих простых словах, родившихся в народе, огромное уважение советских людей к деятельности человека, отдающего все свои силы великому делу строительства коммунизма. Выдающимся борцом за мир называют его народы на всех языках земли. Коммунистом № 1 прозвали его даже те, кому не по душе новый общественный строй, кто во что бы то ни стало хочет сохранить наше трудящихся тяжкое бремя капитализма.

Перед автором сценария, писателем В. Захарченко и коллектиком постановщиков фильма стояла трудная задача. В меняющихся один за другим кадрах кино надо было полно и глубоко рассказать о многообразной деятельности выдающегося партийного и государственного руководителя, рассказать так, чтобы это отвечало действительности, жизненной правде.

Всегда и во всем вместе с народом, всегда в гуще событий, всегда на передних рубежах борьбы за торжество коммунизма — таким знают Никиту Сергеевича советские люди.

Мысль о тесной связи с народом, о постоянной заботе о людях труда красной нитью проходит через весь фильм.

Москва тридцатых годов. Время первых пятилеток. Непривычные для нашего глаза виды столицы. Сколько в ней еще старого, которое надо ломать, перестраивать. Но советский народ, вдохновленный Коммунистической партией, в едином порыве строит социализм. И мы видим секретаря Московского комитета партии Н. С. Хрущева на сооружении тоннелей метро, на открытии районной сельскохозяйственной выставки, среди пионеров, на новоселье рабочей семьи.

Заглядывая вперед, скажем, что большой творческой удачей постановщиков фильма является то, что они сумели широко показать людей труда, новаторов производственности и сельского хозяйства, тех, кто дивные дивы творит. В фильме слиты воедино деятельность партии и Н. С. Хрущева с жизнью народа.

Успехи советского народа вызывают лютую ненависть империалистов. В Германии все выше поднимается мутная волна фашизма. В мире пахнет войной.

Незадолго до войны Н. С. Хрущев избирается Первым секретарем Центрального Комитета Компартии Украины. Документальные кадры повествуют о многообразной деятельности ру-

ководителя украинских коммунистов в этот период.

22 июня 1941 года. Враг вероломно напал на нашу Родину. Весь советский народ поднялся на защиту социалистической Отчизны. Как и все солдаты, Никита Сергеевич принимает текст военного присяги.

...Через час танкистам в бой, и, напутствуя воинов на подвиг, член Военного Совета фронта товарищ Хрущев говорит им о долге, зовет на борьбу за свободу родной земли.

Особенно волнуют кадры, запечатлевшие величайшее в истории войны сражение у стен Сталинграда. Широкая панорама города, раскинувшегося на берегу Волги. Над ним багровое пламя пожаров. В эти трудные дни члена Военного Совета Юго-Восточного, а потом Сталинградского фронта можно было увидеть не только на командном пункте, но и в окопах бойцов, среди рабочих тракторного, на волжских переправах. Страстным словом пропагандиста большевика, своей беззаветной преданностью коммунизму он вдохновляет людей на подвиги в славу Родины.

Незабываемые дни сталинградского наступления. Грохот орудий нескольких фронтов. Сокрушительный удар наших войск. Н. С. Хрущева мы видим на улицах разрушенного города. Молча идет он мимо руин, думая о несчастях, которые принесла война. Сколько людей отдали самое дорогое — жизнь. И среди погибших его сын, молодой летчик Леонид Хрущев.

Советская Армия развернула победоносное наступление. Никита Сергеевич на улицах освобожденного Киева. Он в первых рядах воинов, вступивших во Львов. Много кадров рассказывает о многотрудной деятельности члена Военного Совета различных фронтов. Но среди них особенно запоминается кадр беседы товарища Хрущева с двумя пожилыми солдатами. Встретившись на фронтовой дороге, ветераны войны говорят не спеша, что они сумели широко показать людей труда, новаторов производственности и сельского хозяйства, тех, кто дивные дивы творит. В фильме слиты воедино деятельность партии и Н. С. Хрущева с жизнью народа.

Кончилась война. Тому, кто пережил ее, никогда не забыть первые минуты радостной встречи с близкими, минуты, которых ждали несколько лет. Дорогой ценой досталась победа. Надо залечить тяжелые раны войны, восстановить заводы, шахты, застеклить поля. И, как всегда, жизнь члена партии с 1918 года Н. С. Хрущева вся в заботах о деле народа. Первая восстановленная шахта и первый уголь на гора. На этом празднике горняки преподносят бывшему шахтеру дорогой подарок — шахтерскую лампочку.

С трибуны XX съезда Первый секретарь ЦК КПСС выступает с отчетным докладом. Партия намечает новые перспективы развития страны, и Никита Сергеевич говорит о беззаветном служении партии счастью народа.

Невиданный творческий подъем охватил всю страну. Мы снова видим сотни людей, передовиков и новаторов. Но как выросли они по сравнению с удар-

никами первых пятилеток. В фильме подробно показано, с какой энергией борется Никита Сергеевич за подъем сельского хозяйства, за внедрение «королевы полей» — кукурузы.

По зову партии тысячи юношей и девушек отправляются на покорение целины. За короткое время преображается пустынный край. Инициатору этого всенародного похода Никите Сергеевичу вручается диплом первого целинника.

Не только учить людей, но и учиться у них, говорил Ленин. С огромным вниманием слушает товарищ Хрущев выступления новаторов, делящихся своим опытом, горячо поддерживает их смелые начинания.

К нему люди обращаются со своими радостями и со своим горем. Много писем ежедневно приходит в ЦК КПСС, и ни один из них не остается без ответа.

Почти на миллионе собраний обсуждались тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Съезд наметил грандиозную программу развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Постановщикам фильма удалось ярко показать создание материально-технической базы коммунизма, успешное претворение в жизнь заданий семилетки.

Гордясь достигнутым, советские люди с благодарностью думают о великой организующей роли Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, возглавляемого верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым. Народ любит его за ленинскую простоту, смелость, принципиальность.

Люди куда помоложе удивляются его изумительной энергии. Он побывал во многих городах и селах страны, встречался с рабочими и колхозниками, учеными, писателями, партийными работниками. Горячо поддерживая новое, он резко критикует недочеты в работе.

Заключительные кадры фильма рассказывают о выдающихся заслугах Никиты Сергеевича в борьбе за мир. За последние годы глава Советского правительства посетил 19 государств. И всюду его приветствовали как глашатая мира. Кадры кинофильма передают задушевную беседу с австрийскими рабочими. Братьям по классу Никита Сергеевич говорит простые, заветные слова, которые всегда дойдут до сердца рабочего человека.

А вот другой разговор: с трибуны ООН Н. С. Хрущев ведет бой за счастье людей. Он разоблачает поджигателей войны, клеймит сторонников политики обострения международной напряженности. И самые оголтелые наши враги не могут устоять перед силой его революционной страсти и логики.

Фильм посвящен жизни и деятельности Никиты Сергеевича Хрущева. Но в то же время это яркая повесть о великом советском народе, об организаторе и вдохновителе наших побед — Коммунистической партии.

Учащиеся Сигачев, Боков, Владимиров, Дьяконов научились выполнять такие сложные работы, как шабровка направляющих станков, изготовление шаблонов для установки стержней головки СМД7 и другие.

Электрики производили работы по ремонту электродвигателей и электромагнитных пускателей; учащиеся-лаборанты научились определять химический состав чугуна и стали, твердость металлов и структуру термообработанного слоя. Немалую помощь заводу прине-

сли школьники, которые занимались нормированием, хронометражом, фотографией рабочего дня.

Недавно учащиеся закончили производственную практику и принесли родителям свой первый трудовой заработок. Некоторые учащиеся, полюбившие избранную профессию, остались по их просьбе на работе на время летних каникул.

Приказом директора завода большой группе учащихся, отличившейся в производственной работе и учебе, объявлена благодарность.

Подобная организация ремонта оборудования отрицательно влияет на работу участка. При выходе из



Тамбовская область. На январском Пленуме ЦК КПСС были отмечены успехи прославленного племенного птице завода «Арженка», сдавшего государству в прошлом году 858 тонн птичьего мяса.

Замечательно трудятся работники фермы № 1, которую возглавляет зоотехник Екатерина Федоровна Шмадченко. С 1955 года по головье кур на ферме выросло на 20 тысяч, сбор яиц увеличился в два с лишним раза. Ферма завоевала почетное звание коллектива коммунистического труда. Е. Ф. Шмадченко в 1960 году присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Коллектив передовых птицеводов решил встретить XXII съезд партии новыми достижениями и обязался получить в этом году не менее 9 миллионов яиц. На племзавод часто приезжают птицеводы из других хозяйств, чтобы изучить опыт передовиков.

На снимке: Е. Ф. Шмадченко (слева) и птичница колхоза «Ударник» Раиса Ситникова.

Фото С. Климонова.

Фотохроника ТАСС.

По столбцам стенных газет

Когда же будет порядок?

При организации нового участка сборки рам руководители тракторосборочного цеха № 1 обещали создать там нормальные условия труда.

Участок организован. Мы уже длительное время работаем на новом месте. К сожалению, руководство цеха не все обещанное выполнило.

Заключительные кадры фильма рассказывают о выдающихся заслугах Никиты Сергеевича в борьбе за мир. За последние годы глава Советского правительства посетил 19 государств. И всюду его приветствовали как глашатая мира. Кадры кинофильма передают задушевную беседу с австрийскими рабочими. Братьям по классу Никита Сергеевич говорит простые, заветные слова, которые всегда дойдут до сердца рабочего человека.

А вот другой разговор: с трибуны ООН Н. С. Хрущев ведет бой за счастье людей. Он разоблачает поджигателей войны, клеймит сторонников политики обострения международной напряженности. И самые оголтелые наши враги не могут устоять перед силой его революционной страсти и логики.

Фильм посвящен жизни и деятельности Никиты Сергеевича Хрущева. Но в то же время это яркая повесть о великом советском народе, об организаторе и вдохновителе наших побед — Коммунистической партии.

Коллектив лекальщиков работает ритмично, выполняет задание по подготовке производства нового трактора «Т-4» и по особо контролируемым индексам.

Хорошо налажено в отделении коммунистическое соревнование. Более 50 процентов лекальщиков борются за звание «Ударник коммунистического труда».

Но этого швеллера, по которым ходят подъемник, установлены не по уровню, груз следовательно, не удерживается в нужном положении, а катится по наклону. Удерживать рамы приходится при помощи переключателя. Это выводит из строя систему управления подъемником.

Есть и другие недостатки. На новом участке плохо оборудованы сварочные кабинки, не очищаются от пыли окна, из-за этого приходится работать в дневное время при электрическом освещении.

ГЛУШКОВ.
(Стенная газета тракторосборочного цеха № 1 «Трактор»).

Задачи лекальщиков

Повседневным трудом коллектива лекального отделения вносит свой вклад в выполнение взятых обязательств в честь XXII съезда нашей партии.

Наряду с этим в лекальном отделении есть недостатки. Коллектив слабо борется за снижение брака, экономию металла, электроэнергии, смазочных материалов. Допускаются потери рабочего времени и т. д.

Устранение имеющихся недостатков позволит коллективу лекального отделения занять в соревновании одно из первых мест.

ФРЕЙДЛИНА.
(Стенная газета инструментально-производственного корпуса «Инструментальщик»).

Неразрешимая проблема

Бывшем корпсе автоматного цеха организован участок корпсных деталей моторного цеха. На участке обрабатываются детали заднего моста, идущие на трактор «ТДТ-60», и ряд деталей для моторов. Ремонтом оборудования нового участка занимаются три бригады отдела механика цеха, руководят которыми тт. Шаров, Елисеев и Катаев.

Подобная организация ремонта оборудования отрицательно влияет на работу участка. При выходе из

столя какого-либо станка мастера вынуждены разыскивать слесарей и выпрашивать помощь. В этой связи начальник цеха тов. Светлов издал приказ, в котором говорилось о создании на участке корпсных деталей бригады слесарей. Однако такая бригада не создана, а начальник цеха тов. Светлов не проконтролировал выполнение своего приказа.

Е. ЛУГОВСКИХ.
(Стенная газета моторного цеха «Мотор»).

Закончилась производственная практика учащихся

Согласно закону о свя-
зи школы с жизнью на нашем заводе проходили производственное обучение учащиеся 9—10 классов средних школ №№ 6 и 112.

104 школьника проходили обучение непосредственно на рабочих местах в качестве слесарей, электриков, чертежников, нормировщиков, лаборантов химических и формовочных лабораторий. Сочетая учебу в школах с трудом на заводе, многие учащиеся приобрели в течение года хорошие производственные навыки.

Учащиеся Сигачев, Боков, Владимиров, Дьяконов научились выполнять такие сложные работы, как шабровка направляющих станин станков, изготовление шаблонов для установки стержней головки СМД7 и другие.

Электрики производили работы по ремонту электродвигателей и электромагнитных пускателей; учащиеся-лаборанты научились определять химический состав чугуна и стали, твердость металлов и структуру термообработанного слоя. Немалую помощь заводу прине-

сли школьники, которые занимались нормированием, хронометражом, фотографией рабочего дня.

Недавно учащиеся закончили производственную практику и принесли родителям свой первый трудовой заработок. Некоторые учащиеся, полюбившие избранную профессию, остались по их просьбе на работе на время летних каникул.

Приказом директора завода большой группе учащихся, отличившейся в производственной работе и учебе, объявлена благодарность.

Интересная лекция

17 июля в заводском клубе состоялась лекция на тему: «Цель и смысл жизни человека». Лектор—работник чугунолитейного цеха № 3 Иван Александрович Богданович ярко, убедительно и доходчиво рассказал о вдохновенном труде советского человека на благо общества, о величайших достижениях науки и техники, творцами которых является человек.

Присутствующие с большим вниманием прослушали эту интересную лекцию и задали докладчику много вопросов.



Омск. В 30-х годах всю страну облетела весть о злодейском нападении кулаков на тракториста коммуны «Новый путь» из села Усть-Лабинка, Голышмановского района, Тюменской области комсомольца Петра Дьякова. Поэт Иван Молчанов и композитор Илья Горин написали песню «Прокати нас, Петруша, на тракторе», посвятив ее героическому коммунару Дьякову.

В годы Отечественной войны Петр Дьяков добровольцем пошел защищать Родину. Фашистская пуля прошла в нескольких сантиметрах от сердца. П. Е. Дьяков лежал в госпитале, выздоровел, участвовал в разгроме японских самураев и с победой вернулся домой. В 1957 году он был награжден орденом Ленина за освоение целины.

В настоящее время Петр Егорович работает механиком на хлебоприемном пункте станции Голышманово. Однажды на пункте вспыхнул пожар, и только благодаря мужеству Петра Егоровича тысячи тонн народного хлеба были спасены от гибели.

Киногруппа студии телевидения работает над созданием киноповести о герое 30-х годов П. Е. Дьякове. В Омске Петр Егорович встретился с бывшим комсоргом коммуны товарищем своей боевой юности Иваном Дмитриевичем Чечерякиным, который работает теперь на строительстве нефтеперерабатывающего завода.

На снимке: встреча друзей боевой юности. Слева направо — И. Д. Чечерякин и П. Е. Дьяков. Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

В странах социализма

ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Год от года расширяется жилищное строительство в народном Китае. Это можно наглядно видеть на примере Гуанчжоу—главного города провинции Гуандун. За истекшие шесть месяцев уже сдано в эксплуатацию 70 тысяч квадратных метров жилой площади. До конца года жители этого города получат еще 40 тысяч квадратных метров жилья.

Большое строительство индивидуальных жилых домов для рабочих и служащих ведется на шахтах Фусиньского угольного бассейна в провинции Ляонин. В начале июля в новые дома переселилось более 200 семей шахтеров шахты Улункуан. В ближайшее время еще 360 семей шахтеров спрятят новоселье. За один месяц здесь построено 57 домов.

КАЖДЫЕ ТРИ СЕКУНДЫ—КОСТЮМ

Каждые три секунды выпускает костюм, пальто или платье швейно-трикотажная фабрика в Бухаресте—крупнейшее в Румынии предприятие такого рода.

Высокоразвитая швейная промышленность Румынии, оснащенная современным высокопроизводительным оборудованием, выпускает сейчас продукции в 12,7 раза больше чем в 1948 году.

Большое разнообразие моделей, тканей, хороший покрой готового платья румынского производства известны и высоко ценятся в СССР, Чехословакии, Норвегии, Швеции, Бельгии, ГДР, Франции, Италии, Великобритании и в других странах.

ВОИНСТВЕННЫЕ ПРИЗЫВЫ АМЕРИКАНСКИХ СЕНаторов

Нью-Йорк, 16 июля. Некоторые американские сенаторы продолжают выступать с воинственными призывами.

Как сообщает агентство АП, сенатор—республиканец Китинг обратился к президенту Кеннеди с призывом послать в Германию дополнительные американские войска, чтобы «поддержать позицию

ДВЕ ТЫСЯЧИ ВОДОХРАНИЛИЩ

Растет число искусственных озер в Болгарии. За последние годы в стране создано свыше двух тысяч больших, средних и малых водохранилищ. Крупные электростанции в районе существующих водохранилищ дают стране электроэнергии в 20 раз больше, чем до войны.

Сейчас в Розовой долине сооружается новое водохранилище, воды которого оросят свыше ста тысяч гектаров плодородной земли. Сейчас идет прокладка туннеля длиной 340 метров, по которому вода из искусственного озера будет поступать на электростанцию. В плотину высотой почти 59 метров строители уложат около 1.200 тысяч кубометров щебня, песка, глины.

РЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ НА ВЕРТОЛЕТЕ

Во многих районах Польши идет уборка нового урожая. Фронт уборки расширяется с каждым днем.

В этом году уборочные работы значительно механизированы. В государственных сельских хозяйствах, земледельческих производственных кооперативах, а также в индивидуальных хозяйствах на уборке занято 70 тысяч тракторов, около 3,5 тысячи зернокомбайнов, 50 тысяч тракторных и конных сноповязалок и почти 100 тысяч косилок. Организовано 55 передвижных ремонтных мастерских. Одна из них размещена на вертолете.

ВЗРЫВЫ БОМБ В АЛЖИРЕ

Париж, 16 июля. Ультраколониалисты не прекращают террористической деятельности. Минувшей ночью в крупнейших городах Алжира произошло 12 взрывов бомб, подложенных «ультра»: 4 в

городе Алжире, 4 в Оране, 3 в Константине и 1 в Блиде. В результате взрывов 5 человек ранены, причинен большой материальный ущерб.

(ТАСС).

Новые книги, поступившие в библиотеку завкома профсоюза

Б. Н. МОРОЗОВ.—Современные средства транспортирования и переработки металлической стружки. М., Машгиз, 1961 г., 94 стр.

В книге описываются новые транспортные механизмы и комплексные транспортные системы по механизации сбора металлической стружки от станков, автоматических линий и цехов, рассматриваются современные способы переработки стружки на примерах некоторых заводов.

БАТЫГИН К. С.—Работа комиссии по государственному страхованию. М., Профиздат, 1960 г.

В форме ответов на вопросы в книге разъясняется порядок создания комиссий по социальному страхованию, содержание их работы и методы ее планирования. На основе большого фактического материала автор показывает, какую работу по охране здоровья трудящихся проводят комиссии, как назна-

чают пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по случаю рождения ребенка, какую заботу они проявляют о ветеранах труда. В брошюре рассматриваются также порядок выдачи путевок в санатории и дома отдыха и организация контроля за расходованием средств социального страхования.

ГВОЗДЕЦКИЙ Н. А.—В Индии. Впечатления географа. М., Географиз, 1960.

Автор книги, известный советский учений, рассказывает о своем путешествии в Индию, совершенном зимой в 1957/58 г. Большое внимание уделяется описанию природных особенностей страны и ее современных, по преимуществу окультуренных, ландшафтов. Интересные сведения сообщает автор о городах, музеях, исторических архитектурных и религиозных памятниках.



Столица Народной Республики Монголии Улан-Батор. (Вид с вертолета).

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ГЛУБОКОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ЮЖНОГО УЭЛЬСА

Лондон, 16 июля (ТАСС).

Объявление несколько дней назад в парламенте решения английского правительства о размещении в южной части Уэльса 600 западногерманских танкистов «на период осенних тренировочных учений» вызвало глубокое возмущение среди местного населения. В городе Суонси состоялись демонстрация и митинг протеста. Они прошли под лозунгом: «На нашей земле не должно быть места нацистским ге-

нералам с их планами новой войны».

Несколько сот участников митинга, организованного созданным здесь комитетом «кампании протеста в Уэльсе против размещения западногерманских войск», направили премьер-министру Англии петицию, в которой от имени всего населения Уэльса требуют «немедленной отмены всех планов обучения западногерманских войск в Англии».

ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ РАСТУТ

Бонн, 16 июля. (ТАСС).

Как известует из заявления, которое сделал в Кобленце статс-секретарь западногерманского министерства обороны Хопф, одни только прямые расходы на дальнейшее перевооружение Западной Германии в будущем году будут увеличены на 2,3 миллиарда марок. Хопф указал, в част-

ности, на большие расходы, связанные с переброской частей бундесвера для учений на иностранных военных базах. По данным бонинского статс-секретаря, сейчас бундесвер насчитывает 310 тысяч солдат, а к концу этого года его численность возрастет еще на 25 тысяч человек.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ КАТАСТРОФА В АНГЛИИ

Лондон, 17 июля. Семь убитых, 70 раненых—таков печальный итог железнодорожной катастрофы, которая произошла вчера близ Уитона, (Ланкашир) в результате столкновения пасса-

жирского и товарного поездов. В числе убитых машинист пассажирского поезда и его помощник. (ТАСС).

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на заводскую газету



ОРГАН ПАРТНОМА,
ДИРЕКЦИИ и ЗК
ПРОФСОЮЗА

Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

до конца 1961 года

Подпись платы

на 5 месяцев—63 копейки

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

НА ЧЕТЫРЕХ СТРАНИЦАХ

Подписку принимают уполномоченные партийных организаций по подписке в цехах и отделах завода, а также в редакции газеты.